



跟着狱友学手艺 出狱制毒到处卖

青岛警方捣毁跨省制贩毒团伙,缴获冰毒400余克,半成品冰毒20余公斤

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘人斐

服刑时跟狱友学会了制毒的“手艺”,出狱后暗地里开起了制毒工厂,工厂就“选址”在自己租住的高档小区,然后在其中大肆制作冰毒,通过层层下线贩卖,“6.26”国际禁毒日即将到来,记者获悉,青岛市公安局禁毒支队一举摧毁了这个跨省制毒、贩毒的窝点,抓获包括这名毒枭在内的14名涉案人员,缴获冰毒400余克,半成品冰毒20余公斤,制毒原料近40公斤。

开着洗浴中心 暗地卖毒品

去年10月份,青岛市公安局禁毒支队获得线索,29岁的青岛人夏某和25岁的杜某以及45岁的曹某与多名吸毒人员来往密切,经常乘飞机往返于青岛、成都两地,并且银行账户经常有大笔的资金进出,有重大的贩毒嫌疑。

通过分析夏某等人的活动轨迹和通讯往来,警方发现,该团伙与四川人高某联系密切。经过进一步调查,警方发现,团伙的核心成员高某负责在四川组织货源,由夏某、杜某和曹某负责到四川购买并且运输毒

品回青贩卖。由于该团伙涉案人员众多,山东省公安厅禁毒总队将案情上报公安部禁毒局,列为公安部毒品目标案件。

随后,专案组成员兵分两路,一路留守在青岛搜集证据,调查在青的几名运毒、贩毒人员;另一路赶赴成都,在成都警方的配合下,逐步摸清了四川的上线高某以及大毒枭唐某的活动规律。唐某在成都开了一家洗浴中心,但暗地里却经营着一处制毒加工厂,制毒后唐某会在洗浴中心与高某交易,贩卖毒品。



唐某在指认藏在制毒工厂里的毒品。(图片由警方提供)



唐某在指认制毒工具。(图片由警方提供)

为防跟踪 狡兔三窟诡计多

经过几个月的调查,警方逐渐摸清了团伙成员的活动轨迹。通常情况下,夏某、杜某和曹某三人平均每半个月就会往返成都去取“货”,而三人每次出发前,高某的账户都会有近60万元的资金往来。为了躲避

检查,三人总是坐飞机飞往成都,与高某会面并支付“货款”,等拿到“货”后由手下的“小弟”携带毒品一路坐长途汽车返回青岛,而三人则分别坐飞机赶回。

“这些贩毒人员基本上都有过多次前科,

并且在监狱服过刑,因此都有一定的反侦察能力。”采访中,侦办此案的陆警官告诉记者,“以杜某为例,杜某在城阳,即墨有三处住址,分别用来留宿和分发毒品,他的家门口和小区门口都安装了摄像头,一旦

有陌生人出入他就会提高警惕。平日里疑心很重的他在开车出门时,经常绕来绕去,有时突然闯个红灯,防止自己被跟踪,我们至少要用三辆车才能防止跟丢,掌握他的活动轨迹。”陆警官介绍。

两地同时收网抓毒贩

今年3月23日,在陆续掌握了所有涉案人员的活动规律后,专案组决定在青岛、成都两地同时收网。23日当天,得知杜某会在即墨的一处商务宾馆进行交易,守候民警迅速出击,冲进杜某所在宾馆的房间,将一边吸毒一边分货的

杜某抓了个正着,并顺线抓获了夏某、曹某以及一伙吸毒、贩毒人员。在青的几名毒贩落网后,4月6日,留守四川的民警迅速出击,在成都锦江区一商务宾馆内将刚吸食完毒品的高某抓获,并在他身上搜出冰毒一包。

将所有贩毒人员抓获后,办案民警全力搜集大毒枭唐某的犯罪证据,只待将他人赃并获。4月9日,经过长时间的跟踪、守候,民警锁定了唐某的租住处,这个租住处位于四川锦江区的一个高档小区,在小区的楼下,民警发现了唐某的座驾。通

过联系物业的工作人员,民警掌握了唐某租住的单元楼和门牌号。担心贸然冲上前抓捕会打草惊蛇,民警便在唐某的楼下守候。4月10日,唐某从家里出门后,被在楼下守候了一天的民警抓获,并缴获了唐某身上的10余克冰毒。

租住屋就是制毒工厂

将唐某抓获后,民警立即上楼搜查唐某的住处,“唐某租住在一个150平方米的套间里,当时在他的住处发现了大量的制毒原料,制毒设备、成品冰毒和半成品冰毒,包括厕所、厨房在内,每个房间都有一些毒品,并且这些毒品都

被藏得很隐秘,有的藏在卧室电脑主机的后面,还有的藏在大衣橱的一堆衣服里。”陆警官介绍,原来,唐某的租住处正是他所有毒品的来源地——制毒工厂。

到案后,唐某交代,两年在监狱服刑时,他从狱友处学会了制毒的

“手艺”,“唐某有多次故意伤害人、抢劫前科,曾在狱中服刑11年。”陆警官介绍。出狱后,唐某便开始练习制毒,“这些吸毒、贩毒人员基本上都是因为没钱吸毒所以才去贩毒,然后以贩养吸,除了青岛,这些毒品还销往浙江、福建、广东等地。”陆

警官介绍。至此,这个制毒、贩毒窝点被彻底摧毁,14名吸、贩毒人员悉数落网,警方共缴获冰毒400余克、半成品冰毒20余公斤、制毒原料近40公斤,缴获制毒设备一宗,涉案汽车一辆。目前,9名嫌疑人被刑拘。

开诊一年半接收57名吸毒者

美沙酮门诊

帮助两人彻底“脱毒”

本报6月25日讯(记者 杨林 董海蕊) 作为山东省第一家美沙酮药物维持治疗门诊,青岛市中心精神卫生中心药物维持治疗门诊开业一年半来已经接收了57名海洛因吸食者,目前已有两人成功戒掉毒瘾。

青岛市精神卫生中心药物维持治疗门诊是山东省第一家美沙酮药物维持治疗门诊,于2010年12月1日开业。记者在治疗门诊遇见了来戒毒的李先生,今年40岁的李先生2007年开始吸食海洛因,吸毒后他满脑子都是如何吸毒,如何弄到钱来维持吸毒所需费用。随着吸毒时间增多,自身器官各项机能逐渐变弱,经常出现胃痛,每天睡不着觉,浑身各处都难受,整个人变得越来越烦躁不安。因为长期吸食海洛因,他的身体状况很差。

2010年12月底,老李来到门诊开始接受美沙酮维持治疗。仅经过两个月的药物维持治疗,他身体的各项机能就逐渐增强,以前瘦弱的身也胖了起来。因为吸毒失业多年的他,还在社区找到了一份清洁工作。

门诊负责人潘惟华介绍,门诊开业至今,登记在册的吸毒者已经达到了57人,而去年同期这个数字仅为14人。虽然门诊量相比去年同

期有显著增长,但与门诊开业时的初衷仍相距甚远。据介绍,门诊开业时预计每天接诊量为150人次至200人次,预计每年有100名登记在册、治疗的海洛因吸食者。目前青岛美沙酮药物维持治疗门诊的接诊量在全国800余家同类门诊中处于低位。

美沙酮替代治疗门诊的不温不火与新型毒品逐步替代传统毒品吸引了大量吸食者有直接关系。对此潘惟华举了个工作中的小例子:门诊开通的86669153咨询热线每个月能接到几十个吸毒者进行咨询的电话,这些人绝大多数都是冰毒吸食者,咨询的都是吸食冰毒后产生了幻觉,能不能想办法帮忙处理,去哪戒毒之类的问题,咨询海洛因戒毒的很少。一般吸食者仍认为吸冰毒不会成瘾,但大剂量吸食冰毒会造成记忆力损害并产生身体依赖,出现幻觉、妄想等症状。

通过和吸毒者的接触,潘惟华从他们身上发现了共同的特性,由于毒瘾每六小时左右要犯一次,所以吸毒者多是神出鬼没,晚上不睡觉,脾气异常暴躁,而且经常跟亲友要钱,甚至不惜下跪,如果家人出现这些情况,一定要提高警惕,看看是否跟毒品有关。

相关链接

青岛市精神卫生中心美沙酮药物维持治疗个人申请流程

1. 海洛因成瘾者自愿填写申请表
2. 审核申请表及有效身份证明、照片
3. 申请者健康体检
4. 体检合格、申请材料真实的送市公安局禁毒支队复核
5. 公安部门复核通过的门诊部负责人审批
6. 办理治疗卡、建立个人档案

海洛因成瘾者社区药物维持治疗门诊治疗者应当提交的申请材料

1. 社区药物维持治疗个人申请表
2. 驻地公安机关出具的强制戒毒或劳教戒毒证明
3. 身份证复印件和3张2寸近期免冠照片
4. 出示户口本和户口本复印件
5. 如果是艾滋病病毒感染者,出示感染的证明
6. 近期肝、肾功能检查结果



青岛市精神卫生中心药物维持治疗门诊的工作人员正在称量美沙酮。杨林 摄